

425 —
266

СКАЗАНИЕ

о

ЯВЛЕНИИ ИКОНЫ ПРЕСВЯТЫЯ БОГОРОДИЦЫ,

именуемыя

ѲЕОДОРОВСКІЯ,

находящейся въ Сызранскомъ Вознесенскомъ мужскомъ монастырѣ.

пгнз а.

Губернская Типографія.

1880.

Ч 25
—
266



МР.
ІСХО.

ФУ.

Изображение чудотворной иконы
Феодоровской Божией Матери

ТРОПАРЬ, Гласъ 4-й.

Пришествіемъ честныя Твоєя иконы,
Богоотроковице, обрадованный днесь Бо-
гохранимый градъ сей, яко-же древній
Израиль къ кивоту завѣта, притекаетъ
къ изображенію Лица Твоего и вопло-
тившагося отъ Тебе Бога нашего, да
Твоимъ матернимъ къ Нему представль-
ствомъ присно ходатайствуши всѣмъ,
подъ сѣнь кровя Твоего прибѣгающимъ,
миръ и велю милость.

КОНДАНЪ, Гласъ 8-й.

Благодарственная приносяще Ти раби
Твои Богородительнице о всѣхъ, ими-же
благодѣяла еси граду нашему, изъ глуби-
ны души взываемъ Тебѣ и милися
дѣемъ: не престани Владычице Матер-
ними къ Сыну Твоему и Богу нашему
молитвами подавати вся благая и спаси-
тельная всѣмъ, вѣрою и любовю вспі-
юшимъ ти: радуйся Дѣво, христіанъ
похвало.

М. Историч. Научн. Б-ка
НКП РСФСР

Лицев. № 350483

193 г.

✓
И

Прикрайне заселені Тюменською губернією, опівдороги між сілами Північно-Сибірською та Сибірсько-Омською лініями, відомими як «Сибірські залізниці», відкриті в 1893 році, але ще не підключені до мережі залізниць, є залізнична станція Тюмень-Індустріальна, яка відкрита в 1901 році, і залізнична станція Тюмень-Індустріальна, яка відкрита в 1901 році.

Л-8 ЗСКТ „ЖАДНОМ“

Приложение к журналу Техника и технологии в строительстве № 10 (1990) 10

C H A P T E R I.

О явлении иконы Пресвятой Богородицы, именуемая **ӨЕО ДОРОВСКІЯ**, въ пригородѣ Каширѣ, Симбирской губерніи и торжественномъ ея перенесеніи отсюда въ Сызранскій монастырь.

Предлагаемое сказание распространено въ
многочисленныхъ спискахъ между Сызран-
скими жителями. Оно составлено на основа-
ніи монастырского документа, сохраняемаго
въ Сызранскомъ монастырѣ, и преданій на-
родныхъ переходящихъ изъ рода въ родъ,—
какъ носится слухъ, бывшимъ намѣстникомъ
Сызранскаго монастыря Архимандритомъ Авгу-
стиномъ.

Икона Феодоровская Божией Матери явилась около 1713 года при вершинѣ источника а), находящагося ниже пригорода Кашира, Сызранскаго уѣзда, Симбирской губ.

а) Надъ симъ источникомъ стойть нынѣ довольно пространная часовня, увѣшенная Св. иконами. Вода въ семъ источникѣ необыкновенно пріятна и чиста.

берніи. Къ источнику въ лѣтнее время пастухи пригоняли пасущійся на степахъ скотъ, сюда же собирались въ полдень хлѣбопашцы для отдыха и находили здѣсь для своего рабочаго скота не только водопой, но и подножный кормъ на влажныхъ тутъ мѣстахъ. Пастухи, пасши въ недальнемъ разстояніи отъ родника стадо, начали замѣтать надъ этимъ мѣстомъ въ воздухѣ необыкновенный свѣтъ. Явленіе повторялось нескользко дней сряду, но каждый разъ, какъ они подходили къ роднику, свѣтъ изчезалъ. Наконецъ въ одинъ день пастухи увидѣли надъ сказаннымъ мѣстомъ еще болѣе яркій свѣтъ, который впрочемъ мгновенно опять исчезъ, какъ только они подошли къ роднику со стадомъ. Но на сей разъ они увидѣли Св. Икону, стоящую на камнѣ; осмотрѣвъ ее въ душевной радости, пастухи тотчасъ дали знать о семъ Каширскимъ жителямъ и притомъ объявили имъ о прежде видѣнныхъ явленіяхъ. Жители Каширскіе немедленно собрались на мѣсто явленія Св. Иконы и найдя ону въ такомъ точно видѣ, въ какомъ она явилась пастухамъ, пригласили къ роднику мѣстное

духовенство, съ просьбою эту икону перенести въ приходскій храмъ. Сие было исполнено: но въ послѣдующую ночь невѣдомыми судьбами Божіими явленная икона изъ запертаго храма перенеслась на прежнее мѣсто своего явленія. На утріе жители пригорода Кашира, узнавъ о семъ событии, снова устремились къ роднику и молились предъ Св. Иконою о томъ, да сподобить ихъ Владычица имѣть Ея ликъ въ приходскомъ ихъ храмѣ. Послѣ сего мѣстные священно-церковно-служители подняли изъ приходскаго храма Св. Иконы съ хоругвями, и пошли къ упомянутому роднику. Здѣсь, окруживъ стоящую на камнѣ чудную Царицы небесной икону, отслужили предъ нею молебствіе, а потомъ съ благоговѣніемъ взяли ее на руки и перенесли вторично въ приходскій храмъ, поставивъ ону на особо избранномъ мѣстѣ. При этомъ случаѣ стеченіе народа было необыкновенное. Но не долго пребывала здѣсь сія святыня. Жители Сызрани возымѣли желаніе имѣть ее въ своеемъ городѣ, въ которомъ находились уже присутственный мѣстапереведенный изъ Кашира, и при нихъ

какъ военные, такъ и гражданскіе чиновники. Граждане положили общимъ совѣтомъ взять явленную икону Божіей Матери изъ Кашира и перенесть ону въ Сызранскій соборный храмъ; для чего, съ дозволенія высшаго начальства, съ крестнымъ ходомъ отправились въ пригородъ Каширъ, подняли оттуда явленную Св. Икону съ подобающею честною. Но къ немалому для всѣхъ удивленію перенесенная такимъ образомъ Св. Икона на другой день очутилась на прежнемъ мѣстѣ своего явленія. Каширскій землемѣрецъ, пахавшій неподалеку землю и приведшій къ роднику напоить свою рабочую лошадь, первый увидѣль тутъ икону Божіей Матери, и поспѣшилъ немедленно извѣстить о томъ обывателей.

Встревоженный народъ опять стекся къ роднику, гдѣ уже, неизвѣстно кѣмъ, устроена была маленькая часовня. Жители Сызранскіе, узнавши, что Св. Икона невидимою рукою перенеслась на прежнее свое мѣсто, еще болѣе возревновали о ней, и положили крестнымъ ходомъ перенесть икону не въ соборъ уже, какъ прежде ими было положено,

а въ Вознесенскій мужескій монастырь; при этомъ они дали обѣть за себя и за потомство на будущее время брать ежегодно сию икону въ городъ для общественнаго молебствія, если Заступница благоволить ликъ своей на всегда оставить въ Сызранской обители. Назначенъ день крестнаго хода 12-е Іюня. Жители Сызрани сошлись утромъ въ соборный храмъ, подняли мѣстныя иконы и спѣшно потекли къ пригороду Каширу; къ нимъ присоединились богомольцы изъ окрестныхъ селеній, узнавши о новомъ перенесеніи Св. Иконы. По прибытіи сей многолюдной процесіи къ роднику, гдѣ находилась явленная икона и при ней нѣсколько человѣкъ престарѣлыхъ мужескаго и женскаго пола людей, началось обычное Божіей Матери молебствіе. Въ толпѣ народа, стоявшей во время молебна около родника, была одна крестьянская девица, страдавшая проказою на лицѣ. Сія девица, черпая изъ родника воду и умывая оною свое лицо, въ слезахъ просила Божію Матерь объ исцѣленіи ея отъ проказы. По окончаніи молебствія, чудотворная икона поднята на руки усердству-

шими богоомольцами въ приготовленномъ нарочно кіотѣ, и процессія направилась въ обратный путь къ городу Сызрани; а какъ это пришлось въ весенний разливъ Волги и надлежало обходить затопленныя водою займища и овраги, то нѣкоторые изъ богоомольцевъ, по лѣности, или съ намѣреніемъ упредить процессію и скорѣе достигнуть Вознесенского монастыря, поплыли по водѣ на лодкахъ и дощаницахъ; но къ ихъ огорченію внезапно подулъ бурный вѣтеръ: лодки и дощаницы мгновенно отнесло въ глубь стремительного потока, и находившіеся на лодкахъ люди совершиенно уже утчаялись въ своей жизни; тутъ познали они свою погрѣшность и обратились съ молитвою къ Царицѣ Небесной, въ слезахъ испрашивая всемощной Ея помоши и избавленія отъ угрожающей имъ погибели. Чрезъ нѣсколько минутъ вѣтеръ утихъ, люди съ пловцами направились къ берегу и въ недальнемъ разстояніи отъ пригорода Кашира сошли съ лодокъ въ большомъ испугѣ. Вразумленные такимъ образомъ пловцы, бросивъ свои лодки и дощаницы, спѣшно побѣжали за процессіею, и настигли на пути своихъ зна-

комыхъ и пріятелей, начали имъ пересказывать прилучившееся съ ними бѣдствіе, отъ которого они избавились особыеннымъ промысломъ Божіемъ, каковое обстоятельство возбудило во всѣхъ еще большее благоговѣніе къ Св. Иконѣ. Въ тоже самое время и дѣвица, умывшая у родника лицѣ водою, получила исцѣленіе отъ своей проказы, что также съ необыкновенною быстротою разнеслось въ народѣ, и всѣ прославили Бога и Пречистую Владычицу за таковое явное, въ глазахъ ихъ совершившееся, благодѣяніе.

По принесеніи Св. Иконы въ монастырь, въ непродолжительномъ времени она украсилась изображеніемъ чудесъ, совершившихся въ городѣ Костромѣ при явленіи тамъ иконы Феодоровскія Пресвятаго Богородицы, и вся икона съ изображеніемъ чудесъ облечена сереброю и вызолоченою ризою, которая въ 1789 году и въ послѣдующихъ годахъ была поновлена. Между тѣмъ жители Сызранскіе начали брать явленную икону въ свои дома; ихъ примѣру стали подражать усердствующіе изъ окрестныхъ селеній, какъ по обѣщаніямъ, такъ и по особыеннымъ случаямъ, что

и до нынѣ продолжается. Съ вѣрою прите-
кающіе къ сей святынѣ получаютъ по душѣ
и по тѣлу благовременную помощь. Повсечас-
но подтверждаютъ это многіе изъ Сызран-
скихъ гражданъ, испытавши на себѣ въ труд-
ныхъ обстоятельствахъ дѣйствие небесной
благодати. Потому усердіе православныхъ къ
чудотворной иконѣ Божіей Матери и доселѣ
неохлаждается; особенно оно обнаруживается
во время ежегодного празднества, въ честь
ея совершаемаго по древнему завѣщанію съ
12-го по 27-е Июня; тутъ замѣтна на лицахъ
богомольцевъ особенная радость; и старые и
малые, и бѣдные и богатые, всѣ единодушно
стремятся къ чудной иконѣ Пресвятаго Дѣвы,
и всѣ съ большимъ усердіемъ желаютъ по-
нести Св. Икону хотя на маломъ разстояніи.
На такое духовное торжество стекаются и
глаголемые старообрядцы и они тутъ же съ
усердіемъ молятся Преблагословенной За-
ступницѣ рода христіанскаго. Зрѣлище по-
учительное! При взглядѣ на этихъ блуждаю-
щихъ отъ двора церковнаго овецъ, всякий
православный отъ души желаетъ, да просвѣ-
тить умы ихъ и умягчить сердца небесная

Владычица и возсоединить ихъ съ святой
церковію, чтобы было едино стадо и единъ
пастырь б).

Ахилюду Цикуетъ къ яткѣйшемъ ставленіемъ это
— вѣдь вѣнокъ Гавазоломъ вѣткѣйшемъ яткѣ
— здѣсь 1881 годъ 9-е зінѣ

Нинѣже атѣзъ Ф. Іаевіоффъ азованъ

(б) служба чудотворной Иконѣ Пресвятаго Богородицы Феодоровской
въ сей Вознесенской обители совершается по древлепечатной книжицѣ
составленной въ городѣ Костромѣ по явленіи тамъ сего жъ наименованія
иконы, коей празднество установлено церковию совершать 14 Марта
мѣсяца.